

# 引进高层次人才 推动河北高质量发展

## “智兴燕赵”2023年河北省高层次人才服务行·走进唐山活动成功举办

本报讯(记者 赵晓华)12月12日至13日,“智兴燕赵”2023年河北省高层次人才服务行·走进唐山活动成功举办。本次活动深入实施人才强冀战略,柔性引进一批符合我省重点产业发展方向、具有自主创新成果的专家,促进人才链、创新链、产业链深度对接,满足技术创新和产业升级需求,推动河北高质量发展。

记者了解到,活动围绕机器人、高端装备制造、新材料、新能源、电子信息等重点产业领域,通过项目路演、技术项目对接与合作洽谈、合作项目签约、人力资源服务业发展交流、专家实地考察与技术指导等方式进行。唐山市

相关产业领域企业负责人、专业技术人才300多人参加活动,活动共征集技术需求269个,重点筛选35个,12个项目进行路演,签订合作协议10项。

据悉,本次活动重点邀请了京津高校和科研院所60位高层次人才、专家学者,与唐山市254家企业开展对接交流,其中多位专家具有世界排名前20高校留学经历,技术创新成果丰硕,研究领域与河北省、唐山市产业发展重点领域精准对接、高度契合。此外,活动紧紧围绕技术创新和产业升级对急需紧缺高层次人才需求,聘请5名招才大使,为河北省经济社会高质量发展招贤纳士,广聚人才。

士,广聚人才。

据悉,本次活动采取了线上线下相结合的方式。30位专家参加线下对接交流。经过充分对接,10个项目达成了合作意向。近年来,河北省大力实施创新驱动发展战略,通过开展多种形式的引才引智活动,引进高端装备制造、精品钢铁、新能源与新材料等领域的近千名京津专家来唐,签约智力技术项目500余项,多个项目填补了国内乃至国际技术空白,创造了可观的人才效益与经济效益,为河北省更深层次地融入京津冀协同发展提供智力支撑。

## 刚果(金)首批4名医疗人员来河北进修学习

本报讯(首席记者 李惺)近日,中非对口医院合作机制·中刚友谊医院人才培训班在河北省胸科医院开班,来自中刚友谊医院的4名医疗人员将在这里接受为期三个月的系统学习,以期提高中刚友谊医院呼吸专业诊疗的整体水平。据悉,这是刚果(金)派往我省交流学习的首批医疗人员。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,也是中国援外60周年暨河北省援刚果(金)50周年。50年来,河北省累计向刚果(金)派出21批544人次。为了加强中刚深厚友谊,推动两国卫生领域合作,落实中非团结抗疫特别峰会精神,2020年,国家卫生健康委在全国确定了30个中非对口医院合作机制建设项目单位。按照国家统一部署,结合我省医疗资源优势和外方医院实际需求,河北省胸科医院被列入项目单位,与刚果(金)中刚友谊医院建立对口医院合作机制,开展社区获得性肺炎临床诊治能力专科提升项目。

据介绍,省卫生健康委对这一项目高度重视,积极指导省胸科医院推动项目落地实施,目前已完成了中刚双方代表团交流互访,中方专家组赴刚调研指导以及援助设备物资的验收、海运,中刚友谊医院原有设备维修调研等一系列工作。

“开展院际间的人才交流,是该项目的一项重要内容。”省胸科医院党委书记蔡涛介绍,为了确保项目顺利实施,医院制定了详细



■刚果(金)医疗人员在医院参观。本报首席记者 李惺 摄

的培训方案和-content丰富的培训课程,制作了双语版培训教材,选派院内经验丰富的专家授课,同时还为刚方医疗人员提供了良好的学习和生活环境。

刚方医疗人员对河北省多年来提供的医疗援助以及河北省胸科医院在合作机制建设项目中提供的支持,表示衷心感谢。中刚友谊医院全科医师基普瓦·姆班扎·斯蒂芬表示,他们将自觉遵守我国的法律法规及医院的各项规章制度,刻苦学习,努力钻研,汲取更多专业的理论知识和宝贵的实践经验,回国后造福当地百姓,为人类卫生健康共同体和促进人类和平作出应有贡献。

开班仪式后,刚方医疗人员参观了河北省胸科医院的技术展厅、呼吸内科、重症医学科、放射科等地,深入了解了医院的历史沿革、呼吸疾病临床诊治能力、康复护理等,并就相关领域工作情况与各科室负责人进行了探讨交流。

## 藁城区加快推进道路运输电子证照办理应用

本报讯(记者 冯月静 通讯员 张姗姗 李宁)“原来办理纸质证件,我们需提交纸质资料,有时需要多次往返。如今通过‘一网通办’‘运证通App’即可获取电子证照。”日前,常年在外从事道路运输的李师傅如是说。为进一步优化营商环境,石市藁城区交通运输局三措并举加快道路运输电子证照推广应用工作,打通数字化服务“最后一公里”,不断提升企业和群众的获得感和满意度。

自2023年正式启用道路运输电子证照以来,藁城区交通运输局高度重视,成立道路运输电子证照工作专班,加强政策引导和业务培训,及时协调解决电子证照办理过程中的问题。

藁城区政务服务中心交通运输窗口工作人员介绍,以往办理纸质证件,道路运输企业和从业者需提交纸质资料,有的甚至要多次往返,时间和人力成本较高。如今,他们通过“一网通办”“运证通App”即可获取电子证照。申请人办理业务时也可通过“证照亮证”服务实现“免证办”,实现一部手机集齐所有道路运输证照,随时随地“亮证”。对于常年在外

从事道路运输的驾驶员来说,电子证照随领随用、不易丢失、携带方便、安全可靠,有效解决了业务办理时人员往返跑问题,从而降低经营成本。

截至目前,藁城区共生成各类道路运输电子证照2万余张。近日,从业者贾先生赠送的一面绣着“营商环境暖人心、志真志诚显真情”的锦旗,送到藁城区交通运输局业务大厅,由衷感谢窗口工作人员在推广电子证照中的热情服务、高效办事。

下一步,藁城区交通运输局将继续做好道路运输电子证照推广应用,持续加快推进道路运输电子证照的应用普及,全面提升道路运输“数字化”服务,“让数据多跑腿,群众少跑腿”,为企业和群众办事提供更多高效便捷优质服务。

## 元氏县火车站 开展普法宣传活动

本报讯(记者 崔虹 通讯员 陈乐娟)为提高群众铁路相关法律法规知晓率,近日,元氏县火车站联合元氏铁路派出所2家单位组成3支宣讲小分队,分别来到元氏站广场、候车大厅和铁路沿线居民生活区开展法律法规宣传活动。

活动期间,火车站和铁路派出所工作人员向附近居民和乘客详细讲解了《铁路安全管理条例》和《铁路外部环境安全管理规定》等法律法规,通过有奖问答的形式向大家宣讲了铁路安全知识、文明乘车内容等,并针对大家安全防范意识淡薄的情况,向大家发放了反诈骗等相关宣传页,帮助群众树立反诈意识,让群众懂得知法、守法、懂法、用法的重要性。

据统计,此次活动共发放宣传单500余份,接受咨询40余人次,进一步提升了大家对铁路安全常识的认知,增强了大家的爱路、护路意识,倡导大家文明乘车,温馨出行。

## 高邑县红十字会 开展心肺复苏技能培训会

本报讯(首席记者 李惺)12月12日,高邑县红十字会联合石家庄市红十字卫生救护培训中心在高邑县新时代文明实践中心举办了心肺复苏技能培训会,成立基层红十字会的5个乡镇工作人员共计100余人参加了培训。

据了解,此次培训邀请了石家庄市红十字卫生救护培训中心八位救护师资进行授课。培训中救护师资采用理论讲解、实操训练和学员互动相结合的方式,针对事发现场安全、确认伤者情况、拨打急救电话,心肺复苏、气道异物堵塞等现场情况的紧急处理步骤方面进行了深入浅出的讲解,对心肺复苏知识及除颤器使用进行了培训。在实践操作环节,在各位救护师资的指导下,参加培训的学员分组进行心肺复苏实践操作练习。大家在实操中加强理解,巩固学习,教学一体化,从而更好地融会贯通。培训结束后,所有学员进行了理论与心肺复苏实操考试,进一步掌握了急救知识和操作要领。

通过此次培训,让更多群众学会、学好急救技能,在意外发生时具备自救互救能力。学员们纷纷表示要把此次培训中学到的急救知识带到工作和生活中,为建设健康高邑助力,真正做到“人人学急救,急救为人人”。

## 工行石家庄无极支行扎实做好安保工作

为扎实做好岁末年初安全保卫工作,工行石家庄无极支行高度重视,迅速行动,切实采取多项措施将安全防范工作落到实处,助推实现安全稳健发展。

该行从冬季消防安全出发,有针对性的开展了灭火、逃生等应急演练工作,帮助员工熟悉掌握各项要点和流程步骤,比如灭火处置要点和逃生流程等,特别是全员间做好协

同配合,切实将演练效果达到最佳,从整体上提升全员应急处置的能力和水平。

同时,全面开展消防安全隐患排查。聚焦辖内营业场所、自助银行、智能设备等重点部位开展排查工作,彻底从源头消除隐患问题,一方面保证支行安全稳健运营,另一方面确保给每一个客户提供优质安全的业务体验。